### 北京冬奥会

## 北京冬奥组委 >>>

# 寒程过半 成果丰硕

新华社北京2月13日电 北京冬 奥会13日进入开幕后第9个比赛日, 赛程过半之际,北京冬奥组委副主席 杨树安在北京冬奥会主媒体中心的例 行新闻发布会上,以"一流的竞赛场 馆、一流的运动员、一流的竞赛组织运 行、一流的气象服务保障和一流的医 疗救治服务"来总结北京冬奥会自开 幕以来的运行情况。

"很多运动员都说这是一届非常 了不起的赛事。他们在社交媒体上发 布了很多充满热情和笑脸的照片,这 是我们取得的一个巨大成就。(我们) 最主要的成就,就是运动员的满意 度。"国际奥委会奥运会部执行主任杜 比说。

截至昨晚,在本届冬奥会中,运动

员们累计创造了13项奥运会纪录和2 项世界纪录。除了运动员的硬实力, 先进的场馆设施也为新纪录的诞生提 供了重要支持。"在本届冬奥会各个场 馆中,我们融入了许多科技元素",杨 树安介绍道,以国家速滑馆"冰丝带" 为例,其近1.2万平方米的冰面是世界 上最大的采用二氧化碳制冰的速滑馆 冰面,在这块平原"最快的冰"上,创造 出了8天内刷新8项奥运纪录和1项 世界纪录的佳绩。

除此之外,北京冬奥会优秀的赛 事组织服务也令参赛各方印象深 刻。"他们(防疫人员)穿着防护服、戴 着面罩给我们提供服务,还要在面罩 后面向我们展示微笑。我也和一些 闭环内的志愿者进行了很长时间的

沟通和交流,他们做得非常好,这也 是一种文化交流。"杜比对闭环内的 志愿者及各类服务人员的工作表示 了肯定。

据杨树安介绍,在伤病救治方面, 各场馆团队也有出色的表现。"场馆医 疗团队在受伤运动员的现场救治中表 现出了很高的专业水平,得到了运动 员和国际冬季单项体育联合会的认可 和赞扬。国际雪联医疗官汉斯表示,2 月10日高山滑雪男子全能滑降比赛 时的医疗救援堪称完美。

开赛至今,气象部门为赛事提供 了精准的天气预报,对赛事顺利运行 起到了至关重要的作用。杨树安在发 布会上表示"比如说大家今天看到的 降雪,早在2月4日气象部门已经有了

预测,2天前基本确定了每个场馆降 雪的时段和量级。所以我们提前发布 了天气预警信息,属地政府、各场馆、 各业务领域积极准备应对措施,并根 据气象信息更新情况,完善预案,做好 了充足的准备。"与此同时,各竞赛团 队始终与国际单项体育联合会、气象 预报团队密切合作,以确保各项比赛 能够顺利进行。

除了场馆等"遗产"外,杜比再次 强调了本次冬奥会将会留下重要的 "无形遗产"。"这次赛事组织得非常 好,有成千上万工作人员参与其中,他 们积累的经验将会是重要的人力资源 '遗产'。同时,谷爱凌、高亭宇等年轻 一代运动员身上的正能量也将对更多 少年儿童起到激励作用。"

### 女子10公里追逐赛再夺冠 雷塞兰收获第三金

据新华社河北崇礼2月 13 日电 13 日进行的北京冬 奥会冬季两项女子10公里追 逐赛中,挪威选手马特·奥尔 斯布·雷塞兰获得冠军,这是 继混合接力和女子7.5公里短 距离赛后,雷塞兰本届冬奥会 收获的第三金。

中国队唐佳琳获第53

作为短距离赛第一名的 雷塞兰本场比赛首位出发,一 直处于领先位置,只在第三轮 射击时射失1发,最终以34分 46秒9的成绩,毫无悬念地夺

瑞典选手埃尔薇拉 · 奥贝 里射击状态不佳,在第二、三 轮射击中共射丢3发,继女子 7.5公里短距离赛银牌后,再 收获一枚银牌。挪威选手特 丽尔·埃克霍夫获得第三名。



2月13日,季军中国队选手在颁发纪念品仪式上。

当日,在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目女子3000米接力决赛中,中国队获得季军。

新华社 发

### 中国女子冰壶队击败上届亚军韩国队

据新华社北京2月13日电 不到 24小时,中国女子冰壶队在北京冬奥 会上连克上届冬奥会冠、亚军!继12 日晚击败平昌冬奥会冠军瑞典队后, 13日下午又经过加赛局6:5胜平昌 冬奥会银牌得主韩国队,取得两连

中国队当日延续了12日变阵胜 瑞典队的阵容,由队长韩雨担任三垒,

参加过平昌冬奥会的王芮担任四垒。

第一局韩国队先声夺人,先手从 中国队手中偷走两分。次局中国队继 续后手,凭借王芮最后一投精准轻磕 扳回一分。第三局韩国队最后一投磕 到障碍壶失误,被中国队偷一分,两队 打成2:2。随后,中国队在胶着的第 四局控分成功,让韩国队后手仅得一 分。第五局中国队在对手两分牵制的 情况下,凭借王芮的稳定发挥后手得 一分,3:3平进入下半场。

第六局,中国队掌控了比赛主动 权,形成四分牵制局面,韩国队旋进 后手得一分。第七局中国队如愿"流 局",将后手权保留至下一局。第八 局局势稍显复杂,王芮最后一投精准 击打为中国队后手赢得宝贵两分,5: 4全场第一次取得领先。第九局韩国

队希望保留决胜局的后手优势,选择 "流局"。第十局,王芮在关键时刻心 如止水,打出精彩"双飞",韩国队队 长金恩贞后手旋进得一分将总比分 扳平,中国队带着后手优势进入加赛

中国队在加赛局中凭借默契配 合,最后一投由王芮稳稳打定,收获一 分,从而以6:5赢得两连胜。

## 读懂"第一等次"背后的"精神密码"

(上接第1版)"第一等次"荣誉无不激 扬着"敢教日月换新天"的豪情壮志, 焕发着"不用扬鞭自奋蹄"的精神动 力,无不刻写下奋力拼出"太仓速度" 的鲜明印记。

速度是超越的力量,拉高标杆、换 挡提速,方能披荆斩棘、无畏前行。作 风是党性的试金石,锲而不舍、驰而不 息,方能步伐坚定、行稳致远。担当是 事业的灵魂,牢记使命、砥砺拼搏,方 能扛起重任、一往无前。只要我们想 干、敢干、肯干、会干,一定会"在不可 能中成就可能","变不确定性为确定 性",一定能够干出一番更加让人"耳 目一新、刮目相看"的业绩。太仓过去 行,现在行,未来一定会更行!

(五)昨天的太阳晒不干 今天的衣裳,昨天的成绩代 表不了今天的业绩,明天美 好的蓝图还需要今天精心的 策划。我们决不能在一片喝 彩声中迷失自我。

回首2021,每一步都不是轻而易 举,每一步都付出了艰辛努力;眺望前 路,必定会面临这样那样的风险挑战, 甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。河 入峡谷、风过隘口,要实现跨越发展, 尤须以精神对决、用速度较量。

所有的过去成就了现在,所有的 现在寓示着未来。我们要以怎样的精 神状态,在化危为机中赢得历史主动, 在攻坚克难中焕发新的气象。敢蹚别 人没走过的路,才能收获别样风景;敢 拓前人没垦过的荒,才能开辟新的空 间。沿着"奋力拼出'太仓速度'"这一 路径不断向前,在可预计的未来,太仓 将有望实现前所未有的能级跃迁,在 高质量发展的赛道上加速奔跑、再攀 新高。

(六)时间属于奋进者! 速度属于创造者! 披荆斩 棘,昂扬的是精神力量;击鼓 催征,不变的是追梦步伐。

今天的太仓,又闯入了与更强高 手切磋的竞技场,不进则退,小进也是 退,我们必须继续拼出"太仓速度",奋 力扬长补短、追赶超越,再上一个大台 阶。我们要敢于同先进比高下,"不是

最好就学习最好",每个单位、每个岗 位都要自觉找准自己学习的标杆,经 过努力,也能成为别人学习的标杆。 拉高标杆就是向高手学习,更是向自 己挑战。我们相信,只要人人都能进 一小步,太仓必将迈进一大步。

今年是拼出"太仓速度"的第二 年,向前看,太仓拥有良好的发展态 势,也面临新形势新挑战。时代之变 和世纪疫情交织,如何既抓好防控又 抓好发展? 国家战略机遇叠加,如何 找准定位积极融入长三角一体化发展 新格局? 瞄准数字经济"新赛道",如 何在打造产业创新集群上努力实现率 先突破? 答好时代之问,推动太仓高 质量发展继续走在前列,绝不是轻轻 松松、敲锣打鼓就能实现的,只有拿出 决战决胜的姿态,才能抓住机遇、再立 新功;只有保持战斗激情,奋力拼出"太 仓速度",方能披荆斩棘、无畏前行。

(七)风劲潮涌,自当扬 帆破浪;任重道远,更需策马 扬鞭。开局就是决战,起步 就是冲刺。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。 新的一年要再攀新高、再创佳绩,唯有

继续拼出"太仓速度",延续"热血沸 腾"的激情,保持"热气腾腾"的景象, 干出"热火朝天"的场面。我们必须同 时间赛跑、同历史并进,用汗水浇灌收 获,以实干笃定前行,唱响新时代奋斗 者之歌。

壬寅虎年,让我们以虎虎生威的 雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎 的精神,争做披荆斩棘的"开路虎"、智 勇双全的"插翅虎"、全心为民的"温情 虎",继续以"太仓速度"全面深化改 革,扩大对外开放;以"太仓速度"打造 "上海下一站、下一站上海"的核心功 能区域,深度融入虹桥国际开放枢纽 建设等国家战略;以"太仓速度"促进城 乡一体、普惠均衡,持续增进民生福祉, 增强城市韧性;以"太仓速度"凝聚全市 上下干事创业的强大合力,打破制约 高质量发展的瓶颈桎梏,战胜前进道 路上的艰难险阻,助力太仓在高质量 发展的赛道上加速奔跑、勇攀新高!

习近平总书记指出,只有敢于走 别人没有走过的路,才能收获别样的 风景。我们要走好新的赶考路,就要 不怕崎岖路,勇闯领跑路,不仅要领略 前路无限风光,也要让我们拼出"太仓 速度"的风采,成为令人欣赏的风景。

拼出"太仓速度",一起向未来!

### 俄美总统通电话 讨论乌克兰局势

新华社北京2月13日电 俄罗斯总统普京12日与美 国总统拜登通电话,双方围绕乌克兰局势问题交换了意

据俄罗斯总统网站12日消息,俄总统助理乌沙科夫 在俄美领导人通话结束后举行的新闻发布会上表示,此 次谈话整体均衡且务实。通话由美方提议,是在美国官 员前所未有地渲染俄罗斯必然入侵乌克兰的歇斯底里气 氛下举行的,"这种歇斯底里已经达到顶峰"。他说,美国 人为渲染所谓俄罗斯"计划入侵"乌克兰的说法并公布了 所谓的"入侵日期",同时与盟国一起增强乌克兰的军事 力量

据乌沙科夫介绍,普京在通话中强调,西方国家没有 施加应有压力以推动乌克兰履行明斯克协议规定的义 务。他说,乌克兰存在军事化危险,西方国家有意使用现 代武器对其进行武装,推动乌克兰对顿巴斯和克里米亚 地区进行挑衅。

乌沙科夫介绍说,拜登在通话中对普京表示,美俄两 个大国现在是竞争对手,但必须尽一切努力维护世界安 全和稳定,"避免在乌克兰当前局势下出现最坏情况"。 拜登向普京表达了美国关于俄罗斯此前提出的安全保障 建议的想法,但他并未考虑到俄方主要关切。俄罗斯将 对拜登的意见进行考量,并就美国和北约针对俄方安全 保障建议的回复作出反应。

乌沙科夫说,俄美领导人同意就通话中所提的所有 问题继续进行各层级接触。

根据美国白宫12日发表的声明,拜登在通话中对普 京表示,如果俄罗斯"进一步入侵"乌克兰,美国及其盟友 和伙伴将作出"坚决回应"并"迅速让俄罗斯付出严重代 价"。拜登说,美国将与盟友和伙伴进行充分协商,准备 与俄罗斯进行外交接触,同时也将为"其他情形"做好准

美国国务院当天更新赴乌克兰旅行建议,命令美 国驻乌克兰大使馆大部分政府工作人员从使馆所在地 乌克兰首都基辅撤离,并敦促美国公民尽快撤离乌克

12日早些时候,俄美两国外长和国防部长分别通电 话,讨论乌克兰局势。美国国防部长奥斯汀已命令在乌 克兰协助军事训练的160名美国国民警卫队成员撤离。 11日,奥斯汀还命令驻扎在美国北卡罗来纳州布拉格堡 陆军基地的约3000名美军士兵部署到波兰,以加强北约 在欧洲的防御能力。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署 了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称 俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有"入侵"之 势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方 有权在境内调动部队以保卫领土。

### 研究发现新冠疫苗 或有助对抗感冒

新华社柏林2月13日电 德国乌尔姆大学医院日前 发表新闻公报说,一项新研究发现,接种新冠疫苗不仅可 有效预防新冠重症发生,还可能起到抑制其他冠状病毒 的作用,帮助人们对抗普通感冒等疾病。

公报说,除新冠病毒外,至少还有6种冠状病毒会感 染人类,包括严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒、中 东呼吸综合征(MERS)冠状病毒以及一些会引发普通感 冒的冠状病毒。由于不同冠状病毒表面刺突蛋白结构相 似,研究人员希望探明新冠疫苗是否有助遏制其他冠状 病毒感染

研究人员选取24名志愿者,并对他们接种新冠疫苗 前以及全程接种新冠疫苗后的血清展开研究。结果发 现,所有志愿者在接种新冠疫苗前,其血清已对多种导致 普通感冒的冠状病毒显示出中和活性。接种新冠疫苗 后,这种中和作用增强了1.5倍至4倍。研究还发现,接 种新冠疫苗后产生的抗体对SARS冠状病毒也能起到抑 制作用。

研究人员说,这表明接种新冠疫苗对其他冠状病毒 感染也可能起到一定抑制作用,虽然不太可能防止感冒 发生,但或许能起到降低感冒发生频率、缩短感冒持续时 间或减轻感冒严重程度的作用。

这项研究已发表在美国《临床传染病》杂志上。

### 法国:第137届尼斯狂欢节



这是2月12日在法国南部城市尼斯拍摄的狂欢节 花车夜间游行现场。

第137届尼斯狂欢节于2月11日至27日举行。今 年的主题是"动物之王"。 新华社 发

#### 遗失声明

■太仓市沙溪镇直塘卡美猫鞋店遗失公章一

枚,号码:3205852087695,声明作废。